



# 欧夜



金鸿一瞥



## 第10分钟的 爱心停顿

哥本哈根帕肯球场，今晨B组比利时队2比1击败丹麦队的小组赛，除了结果，所有人心里都惦念一个名字——埃里克森。丹麦队10号在首轮小组赛突然倒地不省人事，经过赛场队友、队医的生死接力，才从鬼门关上被抢救回来。赛前，一件巨大的埃里克森10号球衣出现在球场上（见下图），全场高唱《你永远不独行》。进行到第10分钟，裁判吹停比赛，双方球员均停下脚步，全场球迷起立为埃里克森鼓掌祈福，场上的球员相互拥抱致敬，曾第一时间对埃里克森实施抢救的丹麦队长克亚尔找到门将小舒梅切尔，两人的拥抱向所有人展示，丹麦足球要带着埃里克森的梦想继续前行。

每一个足球人都关心着埃

里克森。和他是俱乐部队友的卢卡库已计划去医院看望，比利时全队还向丹麦队赠送了一件10号球衣，上面写满队员的名字和祝福。比赛中射入制胜球的比利时中场德布劳内没有庆祝，赛后他说：“我很高兴能进球，但我非常尊重这里的对手和球迷，所以不会疯狂地庆祝。我走到了上周六埃里克森倒下的那块区域，我也保持了冷静。”

据丹麦队方面透露，在医院，埃里克森接受了心脏方面的检查，最终决定植入ICD（植入式心脏复律除颤器）。这一装置是在由于紊乱所引起的心脏病后所必需的。这一方案还得到丹麦国内和国际上专家的确认，各方均推荐这一治疗方案。

首席记者 金雷



## 不理睬球迷“飞机拉横幅” 德波尔的倔强

德波尔挂帅的荷兰队，今晨凭借德佩和邓弗里斯的进球2比0击败奥地利队，喜提二连胜的同时锁定小组第一，上任后始终备受争议的荷兰教头，跨过了本届欧锦赛的第一道坎。

首场比赛过后，外界更加关注荷兰队训练基地里的“飞机横幅”事件。对于球迷改踢4-3-3阵型的诉求，赢了球的德波尔淡定回应，“我也租了架飞机，也拉了条横幅，上面写着‘就要踢3-5-2’。”飞机是暂时没看到，不过在德利赫特伤愈复出后，德帅的后防体系，确实让人放心不少。

今晨，无论是奥地利队萨比策的远射还是阿拉巴的传中，都没能逾越德利赫特筑起的铜墙铁壁，“德利赫特是我们不可缺少的一环，他的表现很

棒，让人对球队后防更有信心，也提升了小伙子们的士气。”正如德波尔所言，没有了后顾之忧，荷兰队的攻击手个个冲锋在前，不仅让奥地利人难以招架，更在科曼和范德萨等一众到场助阵的名宿面前，给倔强的主帅挣足了面子。

出征本届欧锦赛前，德波尔给自己和球队定下打进四强的目标，如今两轮战罢，赛前并不被看好的橙衣军团，已经逐步跻身夺冠热门行列。“这是个好的开始，但比赛还要一场一场踢，现在没必要想太多。”拿到连胜后的德帅，依然保持足够的冷静，“欧锦赛上没有弱队，谁犯错少，就可能拿到好的结果，我们会继续进步，希望在未来的每场比赛后，球队都能带着笑容离开。”

本报记者 陆玮鑫

## 这些陌生面孔好生猛

传统豪强为何去豪门化



荷兰队邓弗里斯今晨又破门了 本版图片 IC

意大利队连着两场小组赛3球大胜，成为欧锦赛的热门话题。不过，一些老资格球迷却感叹：这支意大利队中，自己没几名球员认识的。除了在尤文图斯搭档中卫多年的基耶利尼和博努奇，不少球迷叫不全其他队员的名字，好像他们是突然从球场上冒出来的。跟着电影找演员表一样，球迷得拿上场名单比对，才搞清楚眼前拿球的是谁。

第一轮，球迷领教了贝拉尔迪的进攻实力，这一轮，又见识洛卡特利的射门功夫。大家发现，这几张有些陌生的面孔，踢着一样精彩的足球。而他们并非来自尤文、米兰双雄和罗马等豪门俱乐部，只是属于北方小球会萨索洛的球员。

为什么曼奇尼主教练会青睐这些以往可能连国家队大名单都进不了的非豪门球员？因为跌入历史低谷的意大利足球，需要换一种活法。3年前的俄罗斯世界杯，意大利队未能晋级决赛圈，让整个欧洲足坛震惊。作为国际大赛成绩最稳定的传统强队之一，意大利队居然没法成为日常话题，如此一来，通心粉、披萨和千层面吃着也不香，见面寒暄，只剩聊政治了。俄罗斯世界杯后，曼奇尼接过国家队教鞭，他说得很明确，这支国字号有不少个性球员，但更需要的是团队精神。于是，不少此前球迷想都不敢想的名字，都出现在大名单中。

曼奇尼个人的经历，也注定他麾下的国家队走去豪门化的道路。球员时代，曼奇尼在小球会桑普多利亚掀起造反大旗，动摇传统三强尤文和米兰双雄对顶级联赛的统治，但即便如此，在名帅萨基那支征战1990年本土世界杯的国家队中，他始终找不到自己的位置，等不来自己的机会。31年后首次掌印国家队的曼奇尼，不想再留遗憾。他说：自己未代表国家队赢得任何荣誉，如今有种要弥补这一切的冲动。曼帅从不认为小球会就出不了好球员、好国脚，而贝拉尔迪和洛卡特利能得到如此信任，自然和他有一样的雄心壮志。

不止意大利队，去豪门化成为本届欧锦赛传统强队的新面貌。索斯盖特带领的英格兰队，没有一名来自曼联和利物浦的国脚，这是1992年以来，英格兰两大传统豪门首次“朝中无人”。但索帅凭借一帮来自中下游球队的年轻球员，却踢出让人信服的足球。让人佩服的，在有国脚受伤，全英格兰舆论狂轰滥炸，要求他补招曼联边锋林加德时，索斯盖特岿然不动，却从积分榜靠后的布莱顿招入一名后卫。

其实索帅与曼奇尼有相似的经历。从水晶宫到维拉再到米德尔斯堡，球员生涯的他也是非豪门国脚的励志代表。首轮三狮面对克罗地亚队惊艳亮相后，索斯盖特总结时说的最多的是“信赖”两字，在这位平民色彩浓郁的英格兰主帅眼里，每一名自己挑选的球员都是金子，都有机会在国际大赛的舞台上迸发出光彩，纠正那些用门第观念评价国脚的偏见。

另一支传统强队荷兰的去豪门化，则强烈反映出豪门俱乐部如今也难产本土新锐的尴尬。主帅弗兰克·德波尔球员时代效力阿贾克斯和巴塞罗那，但如今他麾下一众弟子，却没有能在豪门立足的，德波尔是不得已，只能“矮子里拔将军”，组成征战本届欧锦赛的橙衣军团。不过，看看意大利的洛卡特利和贝拉尔迪已经收到豪门递上的橄榄枝，荷兰这批队员有足够动力拿出全部本事，借欧锦赛实现“鲤鱼跳龙门”的宏愿。今晨，德佩和邓弗里斯就继首轮小组赛再度双双破门，率领荷兰队2比0击败奥地利队，锁定出线名额。毕竟，凭自己的能力去赢得更高的回报，是球员不变的职业轨迹。

首席记者 金雷

洛卡特利（右）与队友庆祝进球



扫描二维码  
收看特别视频节目  
新媒体聊“欧夜”



收视指南

今晚 21 时 E 组 瑞典 VS 斯洛伐克  
明晨 0 时 D 组 克罗地亚 VS 捷克  
明晨 3 时 D 组 英格兰 VS 苏格兰

央视五套转播